



國緣V9 清雅酱香

成大事必有缘



【酱香新经典】

盱眙：十年蝶变走出高质量发展新路径



俯瞰盱眙县城

奋进新征程 建功新时代

非凡十年

■融媒体记者 姜彩兰
通讯员 魏小芳 许昌银

日，盱眙县委书记邓勇表示，十年拼搏，产业是盱眙的城市名片，民生是盱眙的幸福底色，将奋力开启盱眙高质量发展新征程。

服务+创新 助力产业提质效

南汽锻造高端装备锻件项目是实现“拿地即开工”且“四证联发”的10亿元以上重大工业项目，仅用53个工作日即完成所有手续办理工作，从签约到开工用时不到5个月。

盱眙县树牢“项目为王、环境是金”工作导向，秉持“难事我来办”服务理念，大力弘扬“店小二”精神，建

立县领导班子挂包重点企业制度，实施重点骨干企业“一企一策”帮办服务，提高精准服务、精准施策的能力，围绕专精特新“小巨人”、“两化”融合、智能制造，助力企业转型升级。尤其是2020年以来，盱眙县工业经济经受了疫情和经济下行压力冲击，结构调整不断加快。截至目前，全县共有国家级专精特新“小巨人”企业1户、省级2户；省级智能车间2户；省级星级上云企业105户，其中省级四星上云企业6户、省级五星上云企业2户。

盱眙县成立“智改数转”工作专班，出台“智改数转”工作推进方案，鼓励企业技术改造和新产品开发，引导企业和高校、科研院所结盟互利，和金融机构对接共赢，同时下大力气淘汰过剩产能，置换淘汰了一批铸造、锻造、小炼钢、小电池、小电镀等高能耗、高污染、低效益的项目和“僵尸企业”，盱眙工业从此走上了一条以新能源新材料、电子电器、凹土、钢管轴承、粮食食品等产业为主的，绿色、环保、可持续发展的科学发展之路。2021年，全县新增规模以上工业企业50家，实现规模以上工业开票240亿元，工业入库税收10.5亿元，工业经济发展水平迈入全市第一方阵。今年上半年，完成地区生产总值255.27亿元，同比增长2.8%；规模以上工业增加值同比增长7.5%，规上工业总产值同比增长14.72%，规上工业投资同比增长24.3%；规上工业开票销售收入119.04亿元，同比增长3.23%。

盱眙县在激发内生动力、积极向上争取的同时，更加重视招商引资、招商选资工作。制定优惠政策，通过动

员在外打拚盱眙籍人士返乡创业等形式全力招引，涌现出宇特光电、蔚百士、昌盛电器（现伟复能源）、威盛电源（现新威盛）等一批“两新两高”企业。鼓励企业技术改造和新产品开发，引导企业和高校、科研院所结盟互利，和金融机构对接共赢，同时下大力气淘汰过剩产能，置换淘汰了一批铸造、锻造、小炼钢、小电池、小电镀等高能耗、高污染、低效益的项目和“僵尸企业”，盱眙工业从此走上了一条以新能源新材料、电子电器、凹土、钢管轴承、粮食食品等产业为主的，绿色、环保、可持续发展的科学发展之路。2021年，全县新增规模以上工业企业50家，实现规模以上工业开票240亿元，工业入库税收10.5亿元，工业经济发展水平迈入全市第一方阵。今年上半年，完成地区生产总值255.27亿元，同比增长2.8%；规模以上工业增加值同比增长7.5%，规上工业总产值同比增长14.72%，规上工业投资同比增长24.3%；规上工业开票销售收入119.04亿元，同比增长3.23%。

我市聚力台资集聚示范区建设显成效

■通讯员 李国成 张頔
何雨
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 今年上半年，全市新签约台资项目个数、总投资额同比分别增长23.68%、55.96%，淮昆台资合作产业园重大项目现场推进会实现16个项目集中开工，全省首创涉台案件集中管辖机制、涉台民商事纠纷集中调处中心……我市始终把台资集聚示范区建设作为高质量跨越发展的重要支撑，全力建设“大陆有重要影响力的台资高地”和“长三角台资投资最佳目的地”，并取得显著成效。

强机制、重创新，政策落实取得积

极成效。与省自贸区联动实施国家级、省级自贸区复制推广事项45项、13项，14项省级“放管服”管理事项优先落地。深化两岸现代农业合作试验区建设，承办两岸现代农业合作高峰论坛，淮阴台湾农民创业园建成省级现代农业产业示范园，获奖补资金5000万元。加速淮安综保区监管模式改革，推广电子分道、概要登记等7项措施，通关时间进一步压缩。完善跨境电商综合试验区布局，34家跨境电商企业实现与海关数据对接，备案海外仓2家，实现B2B出口2100万美元。

抓产业、上项目，台资集聚发展动能持续增强。将台资招引作为主攻方向，举办第十六届台商论坛、长三角台资产业合作促进会、淮安投资环境说明

会等重点经贸活动，去年全市新设及增资台资项目62个，协议台资5.78亿美元，到账台资2.69亿美元，台资利用水平苏北第一；今年上半年，全市新签约台资项目38个、总投资13.17亿美元，同比分别增长23.68%、55.96%，其中总投资千万美元以上项目21个。大力培育优势特色产业，组建PCB产业专班，出台专项支持政策，举办PCB采购与供应链淮安峰会，累计签约、在建PCB项目26个，总投资超300亿元。

拓空间、强载体，淮昆台资经济协同发展提速提质。健全合作机制，认真落实省委省政府关于淮昆协作部署要求，完成《“十四五”淮昆台资产业合作发展研究》、签署《2022年度台资经济协同发展合作协议》并出台行动方案，

常态化开展互访交流，累计签约昆山转移项目48个、投资额212.55亿元。提升园区承载能力，推进淮昆台资合作产业园建设，在“三区三线”划定中，统筹周边高铁枢纽、季桥港等重点功能片区建设，科学谋划产业园布局，加大发展空间保障力度；淮昆台资合作产业园累计投入约27亿元，持续完善园区基础设施及配套；上半年举办淮昆台资合作产业园重大项目推进活动，16个项目集中开工，总投资20.1亿美元。

优服务、强保障，台商投资便利化水平不断提升。深化101%服务内涵，全国首创台资企业集群产业工人队伍建设改革新模式，全省率先出台台企用电服务20条举措，

（下转A2版）

贺信

淮安市体育代表团：

欣闻在江苏省第二十届运动会青少年部比赛中，淮安市体育代表团获得107枚金牌（全省第六）、280枚奖牌、总分3147.5分，包揽青少年部比赛参赛成绩奖、突出贡献奖、设区市人才输送奖、学校体育工作奖、俱乐部参赛奖、优秀组织奖、体育道德风尚奖七大奖项，为淮安赢得了荣誉、增添了光彩。在此，市委、市政府向你们致以热烈的祝贺，并表示亲切的慰问！

近年来，全市体育系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧紧围绕市委、市政府中心工作，统筹做好疫情防控和体育改革发展稳定各项工作，着力完善体育公共服务体系、全面提升体育综合实力、推动体育事业和体育产业协同发展，体育为城市发展赋能不断取得新的突破。江苏省运会是全省规模最大、水平最高、

竞争最激烈的体育盛会，淮安市体育代表团所取得的成绩，生动诠释了中华体育精神，大力弘扬了“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神，必将激励全市人民进一步振奋精神，攻坚克难，更加奋发有为地向着中心城市复兴梦想阔步前进！

希望你们再接再厉，进一步提升我市竞技体育综合实力，促进群众体育、竞技体育、体育产业、体育融合发展全面进步，在勇挑大梁中作出体育贡献，在勇毅前行中推动跨越赶超，为聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市注入强大体育动能，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

中共淮安市委
淮安市人民政府
2022年9月7日

一站尝遍运河美食 一展览尽运河盛景 第五届中国(淮安)大运河城市非遗展明日启幕

■通讯员 赵娜
融媒体记者 吴海涛

本报讯 9月9日，由江苏省文化和旅游厅、淮安市政府主办，淮安市委宣传部、淮安市文广旅局、清江浦区人民政府、淮安市文旅集团承办的第五届中国(淮安)大运河城市非遗展暨江苏省首届淮海戏艺术展演月将在里运河畔盛大启幕，集中展示大运河沿线城市非遗代表性项目及以淮海戏为代表的传统戏剧保护成就，让市民游客一站尝遍运河美食，一展览尽运河盛景。

据了解，本次非遗展以“连接现代生活 绽放迷人光彩”为主题，设置“香约运河”和“戏游运河”两大活动片区及10个活动板块。其中，“香约运

河”片区集中展示运河沿线城市传统技艺类、饮食类非遗代表性项目，展现运河沿线城市烟火气息与多彩风味；“戏游运河”片区汇集淮安传统戏剧类代表性项目，展示淮安“戏曲之乡”独特魅力。现场还为市民游客准备了各式精美礼品、特色纪念品以及景区门票、美食满减券、观影权益券、非遗体验券等。届时，淮安报业传媒集团还将安排线上直播活动，并送出精美好礼。

江苏省首届淮海戏艺术展演月活动与非展同步开幕，江苏省淮海剧团、连云港市淮海剧团、沐阳县淮海剧团等7个国有淮海剧团，将奉献12台各院团新近创排的大型舞台剧目和优秀经典小戏。

江苏省2021年度建筑业百强企业名单公布 我市3家建筑业企业榜上有名

■通讯员 李媛 葛以良
融媒体记者 孔雪

本报讯 近日，省住建厅、省统计局、省商务厅联合发布江苏省2021年度建筑业百强企业名单，我市江苏镇淮建设集团有限公司、江苏恒龙装饰工程有限公司、江苏淮阴水利建设有限公司3家企业榜上有名。

为激发建筑业企业改革创新、转型发展的积极性、主动性和创造性，擦亮“江苏建造”品牌，我省开展了2021年度建筑业百强企业认定工作。据介绍，各企业将珍惜荣誉、再接再厉，切实发挥示范引领作用，锐意进取、勇于担当，持续推动江苏建筑业高质量发展走在全国前列，为“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出积极贡献。

市自然资源和规划局——

聚焦要素保障

勇挑发展大梁

勇挑大梁 勇毅前行

以实际行动迎接党的二十大胜利召开

■通讯员 陈浩田 徐翎斐
融媒体记者 杨春阳

市委八届四次全会指出，聚焦要素保障，坚持“要素跟着项目走”，强化土地、能耗、排放等要素市级统筹、优化配置，加大各领域各类型闲置低效资产的清查、整合、盘活力度等。全市自然资

源和规划系统将切实把思想和行动统一到市委各项决策部署上来，以“时时放心不下”的使命感、敢为善为的能力本领、“清风自然”的政治生态，落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，扎实做好全年工作，在要素保障上“勇挑大梁”，为全市高质量发展贡献力量。

盘活空间画蓝图。结合城市更新，

提升规划设计团队建设水平，加强对重点片区规划的深度研究，优化市域功能体系，推动产城融合布局，构建高效衔接的绿色交通体系，加大空间盘活利用，优化城市空间布局；全力做好“三级先导”工程建设和公共空间治理工作，保障农村一二三产业融合发展合理用地需求，鼓励推行农村产业用地差别化供应政策，系统加强乡村地区发展用地保障和规划引导，有序盘活农村存量用地；加大低效资产盘活力度，进一步提高工业用地集约化水平，对全市“四类地”再梳理，加快推进“四级三类”国土空间规划完善，深化研究“三线三区”划定的初步成果，合理编制成片开发方案，杜绝拼凑、零散布局，提高土地使用

效率，打造美丽宜居城乡风貌。

注重保护稳生产。围绕保障耕地总量平衡、占补平衡、进出平衡，创新体制机制和治理路径，加快推进国土空间生态修复规划编制，统筹山水林田湖草一体化保护和修复，加大耕地和永久基本农田保护力度；加强执法监督，紧盯重点违法案件，做到在巡查上下功夫、在整改上见实效、在督察上再深入，加大土地、矿产执法力度，防止耕地“非农化”，保障被征地农民利益，维护自然资源管理秩序；严格落实意识形态工作责任制，管好管住各类阵地，确保安全生产，及时发现风险隐患、堵塞漏洞，主动作为，抓好汛期地质灾害防治工作，

（下转A2版）



日前，在淮安经济技术开发区威海小区党群聚力站，老年人利用下午空闲时间，在这里练瑜伽、跳舞、写书法。该党群聚力站已经成为“群众想来爱来、受益、便利便捷”的红色家园，是全市老旧小区改造的典型。

■融媒体记者 谭鑫